



1988年元月23日，杜振才来到10余里密如蛛网的列车编组站——西安东站。三年来，他以独特的“爱工人、办实事”的作风，赢得了广大职工的信赖，使该站完成生产任务上了三个台阶，连年被西铁分局和郑州局评为模范单位，去年荣获铁道部“火车头奖杯”。杜振才本人也先后被铁道部、陕西省、郑铁局授予劳动模范、优秀青年企业家、优秀共产党员等称号。

爱工人 办实事 严要求

——记西安东站站长杜振才

本报讯 总后3507工厂一车间职工立足岗位，人人动脑搞革新，使车间的原材料浪费大幅度减少，产品质量不断提高。该车间有120名职工，主要负责企业的服装裁剪工作。今年以来，他们发扬主人翁精神，掀起了革新挖潜热潮。58岁的老工人仲子清发现用手工断裁长幅布存在误差，每裁一板要浪费12米材料，便试制出一种断头工具，投入使用后，每年可节约材料费用5万多元；青工陈福祥在裁剪晴纶棉片时，发现原电裁机的压角容易挂破棉片，速度又低，就对原压角进行改进，使裁片换片率比过去减少42%，而产量则翻了一番。在这些同志带动下，职工们又从节约每一寸原材料着手，使过去扔掉的边角废料得到了利用。一季度，该车间的综合成本比计划下降4.84%，节约原材料费用达15万元。(何炯)②

笔者并非广告从业人员，却对千姿百态的电视广告颇感兴趣。新近银屏上常出现的一则新颖广告，实在令人忍俊不禁。古城小巷，摊点林立。一位朴实的关中汉子仰首一声吆喝——“枣沫糊！”秦腔秦韵，地道方言。可谓西北特色，别具一格。就连笔者那呀呀学语的小女，也会扯着嗓门喊上几声。我想，它定会留给观众留下深刻的印象。据说其“广告效应”还真不赖呢！由此，笔者想到目前无塞在银屏的各类化妆品广告，或美女袒胸露怀，媚眼频频；或洋妞满面春风，笑

声荡荡。似乎这类广告一沾上洋人、美女，其产品的档次就会提高。殊不知，缺乏个性、美感、特色的广告，只能使观众反感厌烦，其效果也只能是过眼烟云而已，不会给人们留下长久的回味。记得前不久笔者曾在上海看到一则外国公司用中国传统民俗、民乐做的电视广告，使人耳目为之一新。这种“中西合璧”的广告思路，值得我们广告界策划人员深思。广告欲达到良好的宣传效果，就不能一味贪大求洋，应责在创新，走特色广告的艺术之路。

西安用户电话总机电信器材经销部 出厂价销售HYV、HYA、HJV通信电缆。销售各种电话机，交换机零配件，配套设备，电缆分线盒，线路铁件。品种齐全，价格最低，服务周到，免费送货，我们将尽量使您单位满意，修理电话机。欢迎惠顾。地址：西安市西七路160号(付1号)(八路军办事处到西七路十字向西路南)联系人：刘鸣江 电话：71-5909 71-9455

西安东站建于1958年，现有职工1067人，主要担负西陇海干线及西安、韩城、铜川支线的货物列车编解业务，承担了西安地区铁路各枢纽业务的70%以上。由于生产任务重，加之职工生活上存在的一些实际困难，影响了职工的情绪。针对这种状况，杜振才到任的第一件事就是从干部抓起，树立公仆意识。在他的提议

下，站上制订了一系列制度，如：站级领导现场检查，每月不得少于10天；参加生产交班会，每月不得少于12次，等等。截至目前，先后有五位站级领导受到处罚。有位干部因骂了工人一句，被罚款120元。严，首先从干部做起，这一着大得人心，换来职工们的信任。接着，经杜振才提议站上改站长接待日为站长与职工代表共同接待日，每月一次，直接接受职工监督。站上还成立了有职工代表参加的管理委员会，随时倾听职工的呼声。有一段时间，东站家属区先后有两户职工家被盗，十来辆自行车不翼而飞，致使职工白天上班不安心，晚上倒班更是不放心。杜振才得知后，就组织干部带头参加义务

劳动，15天内砌好了围墙，修起了存车棚，并设专人日夜值班；盛夏酷暑，调车组200多名工人在40多度的高温下随车跑，嗓子干得要冒烟，但常常没有开水喝。杜振才发现后决定：每人配发一个水壶，两个调车区和站调楼各配一个冰柜，他还与机关干部一起，将绿豆汤、冰砖等送到职工手中；一次巡视到信号楼时，他发现站上配发的人造革面椅子在高温下烫屁股，值班时不少工人坐久了裤子都湿漉漉的，便和几位领导带头，将自己办公室的藤椅送到信号楼让职工用。后来经领导班子研究，又给信号楼安上了空调，一年四季如春；在现场检查中发现职工常吃不上早饭，他便几次找食堂主任研究解决，现在的

这个厂是国家大型企业。设有油库、木材加工场、大型配电室和氧氢气库等易燃易爆场所和上万平方米的厂房设施。面对繁重的消防任务，他们成立了安全防火委员会，车间成立了安全防火领导小组，班组设立了安全员。厂坚持每年定期对职工进行1至2次安全防火知识教育，采取办学习班的办法培训安全防火骨干。安委会每月对各部门及其设施进行一次安全防火大检查，发现问题，及时解决。该厂还成立了以基干民兵为主的义务消防队，对全厂各设施按需要配备了284个不同用途的灭火器材，组成了由地上到地下、由室内到室外、有固定有活动的立体消防网。由于措施得力，5年来共消灭火灾隐患20余起，保证了全厂的安全生产。(黄春)②

预防为主 重点防护 西安造纸网厂连续25年无火灾

本报讯 西安造纸网厂认真贯彻“预防为主、重点防护、落实责任、消灭隐患”的防火工作方针，做到连续25年无火灾，最近被评为西安市安全防火工作先进单位。

本报讯 西北航空公司西安飞行大队提出的一项“改变图-154M型飞机穿云航线和起落航线数据”的合理化建议，使该大队一年可节支440万元，受到了中国民航总局的赞扬，并在全国民航系统推广实施，从而大大降低了飞行成本。日前，这个大队被评为“全国合理化建议和技术改进活动先进集体”，成为西北民航唯一获此殊荣的单位。

西安飞行大队承担着西安通往全国各地的57条航线的飞行任务，他们装备的主要机型是苏联的图-154M飞机。该型飞机按苏联飞行训练中心规定的方法飞行，起落航线大，飞行时间长，耗油量高，经济效益差。为了改变这种状况，他们组织了技术攻关小组，发动飞行技术骨干积极探讨缩短该机型的穿云和起落航线的可能性。通过在各种天气条件下的反复试飞，证实了图-154M型飞机低空大坡度转弯飞行具有良好的操纵性和稳定性。按每个起落可节省8分钟计算，此项成果一年就可节约飞行成本85.6

万元。国家民航总局为此向该大队颁发了合理化建议一等奖。(朱振远 赵小兵)②

咸阳农机修造厂把支农产品质量放在首位，去年他们生产的脱粒机在麦收前被抢购一空。今年，他们及早动手，为农民生产出了5JX-50型精选脱粒机。下保卫 摄

荣膺全国合理化建议和技术改进活动先进集体

荣膺全国合理化建议和技术改进活动先进集体

本报讯 总后3507工厂一车间职工立足岗位，人人动脑搞革新，使车间的原材料浪费大幅度减少，产品质量不断提高。该车间有120名职工，主要负责企业的服装裁剪工作。今年以来，他们发扬主人翁精神，掀起了革新挖潜热潮。58岁的老工人仲子清发现用手工断裁长幅布存在误差，每裁一板要浪费12米材料，便试制出一种断头工具，投入使用后，每年可节约材料费用5万多元；青工陈福祥在裁剪晴纶棉片时，发现原电裁机的压角容易挂破棉片，速度又低，就对原压角进行改进，使裁片换片率比过去减少42%，而产量则翻了一番。在这些同志带动下，职工们又从节约每一寸原材料着手，使过去扔掉的边角废料得到了利用。一季度，该车间的综合成本比计划下降4.84%，节约原材料费用达15万元。(何炯)②

陕西省唐都科研药厂简介 本厂创建于一九七五年，是省内唯一一家全民与集体联营的科研、生产、贸易紧密结合的中西药综合性制药企业。本厂总面积14320m²，建筑面积7108.5m²，现有职工160多名，其中中医药专业技术人员占15%，拥有先进的生产设备、检测及科研仪器200多台(件)，可常年生产中西药片剂、冲剂、胶囊、口服液、注射剂、大输液等六类剂型40多种规格品种，其中主要产品复方气管炎片、舒络片、复方益康宁胶囊、天麻晶片和“851”口服液等产品，以质优价廉畅销我国28个省(市)、自治区，受到国内外消费者好评和赞誉。近年来，本厂不断深化内涵性技术改造，“依靠科技发展企业，科技面向企业进步”，与省内外多家医药高校、科研院所建立了灵活多样的合作关系，并聘请有十多名医药及管理方面专家直接为本厂新药研究、药品生产、市场开发等提供优化技术、信息服务。仍欢迎以各种形式与更多的同行业单位和专家、商界朋友进行广泛的经济技术合作。厂长：李明海 供销科长：王育兰 厂址：西安市南郊东仪路西 电话：5-4892 75-2880 电挂：4893(西安) 邮编：710061

西安华秦电子技术服务部 最优价格供应：上海康华SDVC电缆 视达2.1m、3.2m卫星天线 607所需华牌 CATV 器材 深圳天河牌 华强保利通 保修一年，竭诚服务。地址：西安碑林区朱雀大街20号 电话：712301 邮编：710068 联系人：张光俊 彭清元

西安常压锅炉厂 陕西省先进企业、文明单位 产品荣获国家金奖 地址：西安市长安中路111号 电话：52009 53153 电挂：2290 邮政编码：710061

职工信箱

从一则广告说开去 微评 为洋用”的广告思路，值得我们广告界策划人员深思。广告欲达到良好的宣传效果，就不能一味贪大求洋，应责在创新，走特色广告的艺术之路。

多方查询 细心清点 老教师珍贵标本失而复得 卖茶人千枚硬币化零为整 三月十一日，镇巴县老教师冯武跃去汉中途中不慎掉车，将所带皮包、木耳和自己耗费很大心血为西北农业大学采集、制作的十多个门类品种的珍贵标本全部丢在车上。汉中运输公司城固车站客运代班李爱云接到老人的求助电话后，当即设法四处查询，终于帮助老人找到了失物。之后，她又顾不上吃饭，托人将皮包和标本送还了失主。(王长江) 三月十四日，西北航空公司飞行大队飞行员李旺元执行西安至敦煌包机任务。飞机落地后，他在巡视客舱时拾到一个内装二万日元、护照、身份证的钱包。他立即报告机长，几经周折，终于使钱包物归原主。(王育奇) 西安市东大街一位陈姓老大娘卖茶水积下一包硬币，想换成大票子保存，但走过好几家银行人家都怕麻烦，不愿办理。三月二十日午后，当老人来到西五路储蓄所后，该所柜员当即一面热情接待了老人，一边迅速清点，将数千枚价值二百元的分币全部换成大钱，感动得老人直流热泪。(辛铁民 姚文学)②

我省提高企业离退休职工补贴费 百事通先生：我们曾先后在陕报、老年报和贵报上看到了“我省离退休人员生活费补贴提高”的消息，但令人不解的是，这次提高补贴费的范围仅限于国家机关、事业单位，而没有包括企业的离退休职工。请问这是什么原因？企业离退休人员的补贴费问题如何解决？ 略钢一批退休职工 略钢退休职工：我省1989年撤销了原省劳动人事厅而成立了省人事厅、劳动厅以后，就分别按照各自的职责开展工作。前者主管机关、事业单位，后者主管企业，发文机关不同，包括的对象也就不同。提高离退休人员生活补贴的通知是省人事厅和省财政厅发的，自然没有包括企业。最近经省上有关部门反映，在有省总工会和劳动、人事等部门参加的省政府常务会议研究决定：从1991年1月起，对我省全民企业离退休人员的生活补贴标准，在原基础上每人每月增加10元，计入离退休费总额，列在营业外支出。这笔钱由各企业自行消化，财政不调整承包基数，不增加亏损补贴指标。经济效益不好的企业，可采取档案记载、政策认帐的办法，随着效益提高逐步到位。日前，省劳动厅、财政厅已将此决定下发，该文件同时还规定，对于按照国发(1978)104号文件办理了退职手续的人员和县(区)以上集体企业的离退休人员，也可参照执行。百事通

销售各类通信器材 西安用户电话总机电信器材经销部 出厂价销售HYV、HYA、HJV通信电缆。销售各种电话机，交换机零配件，配套设备，电缆分线盒，线路铁件。品种齐全，价格最低，服务周到，免费送货，我们将尽量使您单位满意，修理电话机。欢迎惠顾。地址：西安市西七路160号(付1号)(八路军办事处到西七路十字向西路南)联系人：刘鸣江 电话：71-5909 71-9455